

## 张艺谋和前妻复婚?



巩俐曾把张艺谋抢在身边

前日,一位名叫“风情千种”的网友在博客中爆料,称张艺谋难舍和前妻肖华以及女儿的亲情,已于今年和离婚18年的前妻复婚。该网友称,消息来源是,巩俐80多岁的妈妈在山东住院期间和医护人员闲聊中透露出去的。

### “知情人”曝复婚消息

前日,“风情千种”在博客中写道:巩俐80多岁的妈妈在山东住院期间,曾经和医护人员唠叨巩俐的一些“事情”。她还透露,张艺谋和巩俐相恋8年又分手后,就经常回西安老家探望父母,并多次带着肖华和女儿张末一起回家。父母再三撮合两人复婚,直到今年,女儿张末在美国结婚,张艺谋和

肖华一起赴美,两人尽释前嫌复婚。“昨天上午,“风情千种”还透露,他在向巩俐嫂子求证时,对方说:“张艺谋复婚?你咋知道的?”而张艺谋一位好友也对复婚之事没有惊讶,还透露,张艺谋在朋友聚会上常常提起肖华,并说肖华为人忠厚,通情达理。

### 两人感情曾相当好

昨天,张伟平否认了张艺谋和肖华复婚的消息,不过他表示,两人还是朋友,但并不经常见面。肖华从西影厂下岗很多年了,张艺谋一直在经济上资助她。”从张艺谋好友的叙述中,可以发现张艺谋和肖华年轻时曾是令人羡慕的一对,他们是初中同学,又是一起插队的伙伴,感情相当好。1978年,在张艺谋上大学之前,两人先结了婚。一位叫雷佩云的好友透露,肖华的爸爸反对两人来往,张艺谋只有托朋友换地址给肖华写信。当时有3个男生追肖华,张艺谋还因为一个上海男生而吃醋。张艺谋和肖华的恩爱有目共睹,他还经常为肖华烧水洗头,每次出差都给她带礼物。之后,两人依然无法摆脱离婚的命运,对于原因,外界都传言是因为巩俐。

特约记者 郭果  
快报记者 曹锋

## 南京女画家用画说“性”

### “靳卫红水墨作品展”很受关注

受上海朱屺瞻艺术馆的邀请,近日,南京女画家靳卫红在上海办起了《秘火:靳卫红水墨作品展》。由于所有展品都涉及了“性”,但又给人一种含糊不清,分不清是男是女的感觉,所以,在上海一亮相,就引起了大家的关注。

“你看,她所有的画,看上去像没有性别似的,画中的人很大胆,基本上都是裸露的,有的站着,有的坐着,有的躺着……从发型上看,他们好像是女的,但是这些人好像都没有什么性别器官,让人分不清是男是女。”一位观众很纳闷地问,作者为什么要刻意把人的性别模糊化呢?而且“秘火”一词源于大藏佛法,意思是通过调动、疏通、活化、激活人体经络以达到气血通畅,阴阳调和的目的。靳卫红的画作似乎也有这样的“野

心”,但她想治疗的,是当下人病态的生活状态呢,还是为传统水墨画的转型探出路?

昨天,带着疑问记者联系上了还在上海的靳卫红本人。她告诉记者,其实画这种性别很模糊的画,恰恰表达了她对性别问题的某种思考。她说:“我是上世纪80年代受艺术教育的一代人,我画的作品不是强调性别,也不是没性别,是一种自述性的绘画,我的整个绘画从题材上说,是一种对性别问题的某种思考;从方法上说,是对水墨画的一种探索。”至于画中欲说还休的“性”,靳卫红坦言,一般的人体艺术都把性别过分地清晰化了,她模糊了性别实际上是一种反思,也是对自己作为女性身份的一种思考,“我画的是相对宽泛的一种人的概念”。快报记者 胡玉梅

## 约见朋友成了诀别

### 赵炎披露马季临终当天细节

马季的搭档、徒弟赵炎详细介绍了马季逝世前后的过程。

赵炎介绍,“头天晚上,师父和他的一位画家朋友约好第二天上午见面。20日上午9点前,画家朋友打电话给师父的时候,师父家的保姆急急匆匆地表示——马爷爷不行了,在厕所里晕倒了。”听说马季发病的消息,画家朋友赶紧和马季一个小区的马季爱徒王谦祥联系,随后画家朋友和王谦祥来到马季家,这时候马季已经不行了。“大家都知道,心脏病发病的时候最好不要动,所以师父和家人一起把他安顿好,虽然吃了药,但师父已经不行了。随后急救中心的医生赶来了,当把师父紧急送往昌平急救中心时,心电图显示已经是一条直线了。”

赵炎告诉记者,在师父走之前的几天,师徒俩在聊天时提到了各自的身体情况。“师父问我身体怎么样,我说还可以,就是变天的时候不舒服。当时师父说自己的心脏不舒服,想要在元旦的时候好好住院治疗一下……”说到这里,赵炎的声音已经开始哽咽,最后,他难过地说:“当时师娘也在场,知道师父身体不好。现在师娘特别自责,说自己没有提醒师父早治疗,也许当时我们把师父送到医院好好看看,现在师徒俩还能在一起聊天……”

另据北京邮政局透露,一套由马季生前授权并审核的个性化邮票及邮政贺卡已印制完成,近期将送达其家人手中。由于是马季生前个人定制的,这些邮票和贺卡将交给其家属留存,不向社会发行。 翟翊

人三十而立,那如果是一本杂志呢?昨天,《少年文艺》举行了30岁的隆重庆生,省委宣传部领导前来庆贺。同时,黄蓓佳、梅子涵、郝月梅、饶雪漫等曾被《少年文艺》发现并提携的作家,深情并茂地讲述了自己与《少年文艺》的故事。正如梅子涵所说的:“《少年文艺》就像中国儿童文学中的一艘大船,今天在此庆祝其30年航行史的同时,也是在庆祝我们儿童作家自己的成长。”



黄蓓佳

# 《少年文艺》过30 知名作家来念恩

### 黄蓓佳: 她带我走了另一条路

1973年,黄蓓佳还在北京大学中文系读书,并一直从事成人文学的写作。有一天,她突然收到一封信,是《少年文艺》第一任主编顾宪谟写给她的,希望她能到《少年文艺》创作小说。于是,从未涉足儿童文学的黄蓓佳,将第一个短篇《星空下》投了过去。接着,黄蓓佳几乎每周都能接到顾宪谟一封信,信中总是鼓励她多写。“意志薄弱”的黄蓓佳经不起“煽动”,就一篇接着一篇地写下去。在那段时间里,难得哪一期《少年文艺》不发她的作品,有时一期还发她三个短篇,一篇用真名,另两篇用笔名。除了文学上的交流,顾宪谟对黄蓓佳的生活也特别关心。那时,黄蓓佳放假回爸妈工作的地方泰兴,途中必然在南京住一夜,每次她都被免费安排在《少年文艺》编辑部的招待所里。顾宪谟还总带她到自己家里吃饭。回忆起这一切,黄蓓佳激动地说:“《少年文艺》发掘了我写儿童文学方面的潜能,要不然我根本不会想到去写小孩子看的东西。”如今,将创



梅子涵

作重点放在成人文学上的黄蓓佳坦言:“如果哪天我写不动长篇小说了,我就改写低幼儿童读物,因为我始终有一颗童心。”

### 梅子涵: 她对我有知遇之恩

著名儿童作家梅子涵将《少年文艺》比喻成一个救生圈,“救”了自己。原来,1979年,还是上海师大中文系学生的梅子涵创作了一篇《马老师喜欢的》短篇小说,讲述了一个正在监狱里服刑的犯人的女儿,受到老师关爱的故事。然而,当时正处在“粉碎四人帮”之后的特殊时期,梅子涵投稿连碰连壁,没有读物有“胆量”刊发。而当《马老师喜

欢的》到顾宪谟这里时,顾宪谟叫了一声“好”。可刊发这篇小说意味着要冒风险,为慎重起见,当即顾宪谟复印了十多份,分头征求南大和南师大中文系师生的意见,结果支持发表的只有两个人。最终,顾宪谟还是冒天下之大不韪,毅然发表了《马老师喜欢的》。谁知,这篇小说一鸣惊人,赞扬声一片。梅子涵还因此获得了江苏省少年儿童文艺创作评奖(1957年至1979年)颁发的一等奖第一名。从此,梅子涵也成了《少年文艺》的“铁杆”作者。他说:“正因为有了《少年文艺》,我对儿童文学的热情不仅没有减弱,反而仍在一天天增长。”目前除了创作,梅子涵还致力于儿童阅读推广事业。

快报记者 史丽君

### 链接:

为庆祝《少年文艺》创刊30周年,应江苏少年儿童出版社和南京市新华书店的邀请,梅子涵、郝月梅、祁智、饶雪漫、赵菱、周锐今天上午10点在新街口新华书店一楼共同签售《少年文艺》30年原创精品文库。

## 陈逸飞遗产案庭外和解

### 一家人和为贵撤销诉讼

备受关注的陈逸飞遗产案悬而未决,从去年开始,其遗孀宋美英与其大儿子陈凛的遗产纠纷,一直是人们关注的话题。近日,在上海一个咖啡厅内,宋美英、陈凛终于再度坐在一起,在双方律师见证下,就诉讼、遗产分割等正式达成庭外和解。

### 和解之快出人意料

据介绍,为期一年的陈逸飞遗产案因为牵扯东西太多而颇为复杂,仅经营公司、书画作品等财产的清理统计工作就是个漫长的过程,不少人都断言“一两年内难有结果”。这次,诉讼双方宋美英、陈凛决定庭外和解,让外界意想不到。据悉,虽然协议是昨天签订的,但双方的和解意向早已有了,并在半年多的多次试探性接触、进一步接触中达成协议,美国的诉讼已经解决。宋美英不愿追究最初是哪一方先踏出关键性的一步,“我们是一家人,毕竟骨

肉相连。”此前,陈逸飞去世后,宋美英与长子陈凛先后磋商,却不欢而散。去年11月,宋美英召开新闻发布会,正式就陈逸飞遗产纠纷问题向法院提起诉讼。拥有美国国籍的陈凛也在美国法院要求对陈逸飞遗产作出判决。双方互相阻止对方的起诉进展,令陈逸飞遗产案显得困难重重。

### 共同掌管逸飞集团

陈逸飞生前倾其所有努力打造的逸飞集团和逸飞系列品牌已被冷冻一年,最终谁将接管偌大的产业,成为逸飞集团的新掌门人?宋美英称自己不方便透露具体协议内容,因为陈逸飞在美国的遗产此前早已做好分割,所以昨日的协议主要针对国内遗产,而自己对最终达成的结果相当满意,“比较合理,对双方都很好。既然是协商和解,肯定双方都会有一些让步的。”但她透露,她和陈凛将一起管理逸飞集团:“今后我会努

力做好逸飞品牌,让它发扬光大。”据悉,耗时颇久的遗产纠纷已经影响到了逸飞集团的正常发展。作为典型的家族企业,集团发展因为宋美英和陈凛之间一场旷日持久的遗产分割官司,产生了不少问题:“就算对陈逸飞的声誉来说,也是一种伤害。” 彭骥



## 萧淑慎 将在牢中过年

大麻检验结果日前出炉,包括萧淑慎、庾宗康等6个被验出有大麻反应的台湾艺人,将在明年1月底前到台北看守所进行勒戒。因为相关法规已修改,吸毒艺人不再享有当年苏永康、安雅10天勒戒的优待,因此,这6个艺人恐怕得在看守所过年了。

据报道,台湾检调单位将进行第二轮调查,锁定的艺人包括有张姓、姚姓艺人、王姓制作人,出道20年的长发女艺人。另外还包括有女VJ、模特、偶像团体成员、乐团主唱等,涵盖歌手、演员、主持人等领域,其中还有很多是形象良好、很难跟毒品联想的圈内人,人数最少11个。这波演艺圈大麻风暴,恐怕还要延烧一阵子。

法律界人士指出,萧淑慎使用可卡因,洪其德混用多种毒品,庾宗康长期吸大麻,都可能被认定已成瘾,如果在观察勒戒后评估要强制戒治,届时得面临最长一年的强制戒治期。

即将收容这几名艺人勒戒的台北看守所,表示将采取“一视同仁”的态度,不会因为艺人身份而给予特殊待遇。戒毒人员每天早晨6:50起床,中间有上、下午两场的静坐,到晚上9时就寝,每天就在静坐、运动中度过。 俐俐

## 张纪中 停“三国”去“西游”

张纪中日前透露,原定由他担任制片人的《三国演义》不再拍摄,原因是他不想和陈家林执导的《三国演义》撞车。张纪中现在正在筹拍《西游记》。

张纪中告诉记者,本来他的《三国演义》都进入正式筹备阶段了,可是由于陈家林导演也要拍摄《三国演义》,这就意味着题材严重撞车。“拍摄这样的电视剧要花几千万元的成本,而题材严重撞车带来的损失是不可避免的。所以,我们认为停拍《三国演义》是一个明智的选择。不过虽然《三国演义》停拍了,但这并不说明我们不拍这个题材了,我们会改变一个方式,拍摄几个《三国演义》的电视电影。”张纪中介绍说。

“《西游记》我们早在策划了,现在各方面时机都很成熟,所以一停拍《三国演义》,我们就立刻开始准备《西游记》!”在张纪中看来,目前《西游记》需要解决很多问题,“比如老版《西游记》的服装太旧了,这一次拍摄的服装、造型要绝对独树一帜。还有演员的选择也是个难题。” 郝晓楠

## 莱昂纳多 呼吁保护环境

相对于国内很多剧组拍戏不注意保护环境,甚至破坏环境不同的是,一直以浪荡公子形象示人的好莱坞影星莱昂纳多真的值得做表率。这位帅哥是好莱坞最著名的环境保护论者,最近他还呼吁全球共同关注全球变暖问题。

莱昂纳多·迪卡普里奥日前通过雅虎知识堂就全球变暖问题发问,号召网友共同探寻原因。曾在《泰坦尼克号》尝到冰川厉害的莱昂纳多想知道,全球变暖之后,冰川融化是如何一种恐怖情形,人们有何办法来抵制全球变暖?

莱昂纳多·迪卡普里奥是好莱坞最著名的环境保护论者,1998年创办环保组织“莱昂纳多·迪卡普里奥基金会”。他曾拍摄过环保短片《全球变暖》以及《水星球》。 周铭